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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA INSTITUCIONAL DOATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA INSTITUCIONAL DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PIAUÍINSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PIAUÍ, 2023.2023.

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, teve início, às oito
horas e quarenta e cinco minutos, no refeitório/sala de aula do Campus Teresina Zona Sul,
a décima reunião ordinária do Comitê de Governança InsKtucional do InsKtuto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia do Piauí (CGI). EsKveram presentes: Paulo Borges da Cunha,
Paulo Henrique Gomes de Lima,  Odimógenes Soares Lopes, Divamélia de Oliveira Bezerra
Gomes, Larissa SanKago de Amorim, José Luís de Oliveira e Silva, Luciana Soares da Rocha,
Diego Cordeiro de Oliveira, Samara Maria Viana da Silva Lacerda, Danilo Alves do
Nascimento, José Regilmar Teixeira da Silva, Laécio Barros Dias, Paulo Henrique de Carvalho
Bueno, Francisco Washington Soares Gonçalves, Raimundo Nonato Alves Silva, Lourenilson
Leal de Sousa, Paulo César Lopes de Arruda, Paulo de Tarso Vilarinho Castelo Branco,
Germano Lúcio Pereira Moura, Antenor Fortes de Bustamante, José dos Santos de Moura,
Liana Siqueira do Nascimento Marreiro, Raimunda Ferreira Gomes Coelho e a secretária do
CGI Úrsula Maria Franco Monteiro Malaquias. ParKciparam como representantes: Khalil
Gibran Khalil Viana Matos Andrade, representando a Direção-Geral do Campus Uruçuí e
Eptácio Neco da Silva, representando a Direção-Geral do Campus São Raimundo Nonato.
Como convidados, parKciparam os(as) servidores(as): Janete Márcia Morais Oliveira
Moura, Chefe de Gabinete da Reitoria, Victor da Silva Almeida, Assessor da Reitoria,
Janaína Peres da Silva Galeno, representando a Pró-Reitoria de Administração (PROAD), a
professora Nalva Maria Rodrigues de Sousa, e o Diretor de Comunicação George José dos
Santos Lima. ParKciparam, também, servidores docentes e técnico-administraKvos do
Campus Teresina Zona Sul. Antes de iniciar a reunião, foi apresentada no evento uma peça
teatral composta por alunos surdos-mudos e um único parKcipante ouvinte, onde
encenaram como seria o mundo se fossem todos surdos-mudos. Na sequência, o mestre de
cerimônias, ad hocad hoc,  Victor da Silva Almeida, deu as boas-vindas a todos e, em seguida,
convidou para compor a mesa de cerimônia: o Presidente do Comitê de Governança
InsKtucional e Reitor, professor Paulo Borges da Cunha; o Diretor-Geral do Campus
Germano Lúcio Pereira Moura; o professor Paulo Henrique Gomes de Lima, Pró-Reitor de
Desenvolvimento InsKtucional, também supervisor do CGI; a Diretora de Ensino do
campus, professora Nelymar Goncalves do Nascimento;  Paulo André Meneses Queiroz
Alves, Chefe do Departamento de Administração e Planejamento; e Maria Edna Alves de
Sousa, representando os alunos do campus. O Diretor-Geral do Campus deu início à
reunião agradecendo ao reitor Paulo Borges da Cunha, ao Pró-Reitor de Desenvolvimento
InsKtucional, Paulo Henrique Gomes de Lima, ao Diretor-Geral do Campus Teresina
Central, bem como a toda a Reitoria pelo apoio durante este ano. Disse que foi um ano
difícil, mas que o campus fez muito com muito pouco graças ao apoio que tem recebido. Na
sequência, a palavra foi facultada ao Pró-Reitor de Desenvolvimento InsKtucional, também
supervisor do Comitê de Governança InsKtucional (CGI), que cumprimentou todos e



explicou como faz em todas as reuniões que foram realizadas nos campi, que esse é o
momento em que o campus apresenta seus indicadores, ou seja, mostra o que realizou
durante o ano, que isso também é denominado Governança da Administração Pública; é a
InsKtuição prestando contas do que faz, dos serviços realizados para a sociedade. O papel,
naquele momento, era o campus Teresina Zona Sul mostrar o que está fazendo, como está
fazendo e que resultados está obtendo. Seguindo, disse que isso é uma das aKvidades do
CGI, que é também uma exigência legal. Dito isso, declarou aberta a sessão. Com a palavra,
Maria Edna Alves de Sousa, representante dos discentes, disse que era uma satisfação fazer
parte da família IFPI e uma honra estar sentada fazendo parte da mesa de honra. Com a
palavra, o professor Paulo Borges da Cunha, Reitor do IFPI, cumprimentou todos(as) e disse
que era um prazer estar encerrando as reuniões do CGI/COLDIR no ano de dois mil e vinte e
três no Campus Teresina Zona Sul. Disse que o ano foi diXcil por conta de poucos recursos,
mas viu o desempenho dos campi em manter a qualidade do que é ofertado para a
comunidade interna, bem como para a externa. Informou que, agora, foi pego de surpresa
com mais liberações de orçamento para as universidades e, mais uma vez, deixarem os IFs
de fora. Finalizou dizendo que a InsKtuição, apesar das dificuldades, tem feito sua parte
com o de melhor que ela pode oferecer, o ensino. Na sequência, a palavra foi passada à
professora Edna Maria Evangelista de Araújo, Coordenadora de Extensão, que falou que a
equipe é composta por ela e pelas professoras Jeanne de Souza Silva Leite e Kleiry Maria de
Sousa Macedo. Apresentou, com auxílio de slides, o quanKtaKvo de projetos de extensão
no campus, no período de dois mil e vinte a dois mil e vinte e três, totalizando noventa e
oito projetos. Destacou, também, o quanKtaKvo de docentes, técnico-administraKvos e
discentes envolvidos na elaboração e execução dos projetos. Apresentou os produtos
gerados pelos projetos, no período de dois mil e vinte a dois mil e vinte e três. Apresentou
o número de parceiros, totalizando oito, nos anos de dois mil e vinte a dois mil e vinte e
dois, sendo que, no ano de dois mil e vinte e três, não houve parcerias; apresentou o
quanKtaKvo de alunos encaminhados para estágio e os eventos realizados nos anos de dois
mil e vinte a dois mil e vinte e três, totalizando sessenta eventos. Finalizou dizendo que,
apesar das dificuldades já mencionadas, o campus Teresina Zona Sul faz muito. Informou
que os dados foram coletados por meio do SUAP e por meio de pesquisa, através de
formulários. Com a palavra, a professora ClauKna Ribeiro de Moraes da Costa,
Coordenadora de Pesquisa do campus, apresentou, com auxílio de slides, o quanKtaKvo de
projetos de pesquisa enviados para aprovação, os aprovados, os em execução, os
concluídos e os cancelados no período de dois mil e vinte a dois mil e vinte e três. Destacou
a Ktulação dos servidores do campus, bem como os servidores em qualificação. Falou,
também, das ofertas de cursos de graduação pelo campus, acrescentou que a pesquisa
deve ser alavancada em dois mil e vinte e quatro. Sabe que não é fácil, mas que o campus
trabalhará para melhores resultados. O professor Ivan dos Santos Oliveira falou do livro
que lançou, produto do seu doutorado, que recebeu a Ktulação de "Meta-avaliação:
aspectos conceituais e metodológicos", que está disponível na biblioteca do campus e
também no seu blog: ivanoliveiraeducador.blogspot.com.br. Quanto ao Setor de Serviço
Social, o campus conta com duas assistentes sociais: Juliana Reis Lima e Luíza de FáKma
Paula Gomes. Com a palavra, Juliana Reis Lima falou do perfil do assistente social e,
seguindo, esclareceu o equívoco que muitos cometem quanto à nomenclatura de serviço
social, assistente social e assistência social. Falou da lei que regulamentou a profissão e
também do marco do Serviço Social no IFPI, Campus Teresina Zona Sul. Seguindo, falou da
PolíKca de Assistência EstudanKl (POLAE), dando um destaque aos programas nacionais e
aos programas de atendimento ao estudante em  vulnerabilidade social e seguiu falando
acerca do assunto. Quanto ao Setor de Psicologia do campus Teresina Zona Sul, a 
psicóloga Silvana Teixeira de Araújo Sousa disse que atualmente é só ela no setor.  Falou da
história do serviço de psicologia no IFPI, campus Teresina Zona Sul, fazendo uma
retrospecKva de dois mil e quatro a dois mil e vinte e dois. Falou das atribuições do



psicólogo e, com auxílio de slides, mostrou as principais ações realizadas no campus no
período de dois mil e dezoito a dois mil e vinte e três, bem como os atendimentos
desenvolvidos em parceria com a psicóloga Idalina Rosa Mendes da Rocha Sá, que esteve
em cooperação em seu campus, mas que é lotada no campus de Floriano. Ressaltou,
ainda, que, durante o período em que esteve afastada para mestrado, as ações e os
atendimentos foram feitos somente pela Psicóloga Idalina Rosa Mendes da Rocha Sá,
deixando claro que é necessário mais um profissional de psicologia no campus. O Setor de
Saúde e o Núcleo de Apoio às Pessoas com Necessidades Específicas  ( (NAPNE) Kveram seus
indicadores apresentados pelo médico Max Jhonata Soares da Silva e pela enfermeira
Catarina Angélica Carvalho Pereira. Foram apresentadas, com auxílio de slides, as ações do
setor de saúde, sendo elas: ações de combate aos agravos de saúde; elaboração de
materiais educaKvos; consultas de enfermagem e médica; procedimentos de baixa
complexidade; registros de atestados médicos e perícias; diagnósKco situacional e
estratégias de promoção, prevenção e proteção da saúde. Com relação aos atendimentos
no consultório de enfermagem, constaram em dois mil e vinte e dois, cerca de mil, cento e
quarenta e nove atendimentos e, em dois mil e vinte e três, cerca de mil, cento e trinta e
oito. Quanto aos atendimentos feitos no consultório médico, no ano de dois mil e vinte e
dois foram cerca de duzentos e trinta e, em dois mil e vinte e três, cento e quatorze, além
das perícias médicas que foram realizadas. As ações do Setor de Saúde, em dois mil e vinte
e três, foram: campanha de conscienKzação da doação de sangue; vacinação anKrrábica
dos animais do campus; visita dos agentes de endemias no combate à dengue; projeto
“Beba Água”; setembro amarelo; outubro rosa; novembro azul; e oficina de primeiros
socorros. Catarina Angélica Carvalho Pereira finalizou a apresentação dizendo que o NAPNE
atende, hoje, trinta e nove alunos com necessidades específicas, e conta com uma equipe
de dez tradutores e intérpretes de Libras, uma Cuidadora e uma Coordenadora. Quanto às
ações da Direção de Ensino, que tem como diretora a professora Nelymar Gonçalves do
Nascimento, foram apresentadas pela assistente social, Luíza de FáKma Paula Gomes,
Coordenadora de Apoio ao Ensino. Em sua apresentação com auxílio de slides, destacou os
cursos técnicos integrados ao médio, que contam atualmente com quatrocentos e
cinquenta alunos, os Cursos Técnicos Integrados ao Ensino Médio PROEJA, que contam com
sessenta e três alunos, os Cursos Técnicos Concomitantes/Subsequentes, que contam com
quatrocentos alunos e os cursos de Formação Inicial e ConKnuada (FIC), com oitenta e dois
alunos. Os cursos superiores ofertados pelo campus são: Bacharelado em Engenharia Civil,
Licenciatura em Computação e os cursos Tecnológicos em Design de Moda e Gastronomia,
que somam um total de quatrocentos e vinte e cinco alunos. Seguindo, falou dos
indicadores de matrícula, da zona residencial, do gênero, cidades de origem, sendo que o
maior público está na capital Teresina, mas que, para surpresa de todos, o Campus
Teresina Zonal Sul ainda conta com alunos de Timon-MA, mesmo na cidade tendo um
campus do IFMA. A reunião foi interrompida às doze horas e recomeçou às quatorze horas
com a apresentação do Departamento de Administração e Planejamento (DAP).  Paulo
André Meneses Queiroz Alves, contador no campus Teresina Zona Sul, chefe do DAP,
apresentou os indicadores da administração, com auxílio de slides, dizendo que a maior
parte do orçamento de funcionamento é consumido por contratos, sendo a energia a
segunda, mesmo contando com a energia solar existente no campus. Apresentou o
orçamento da assistência estudanKl, destacando cada despesa, com intérpretes, com a
própria assistência, com o acréscimo da assistência, e com o auxílio de alunos, nos jogos e
congressos. Destacou, também, o orçamento recebido em dois mil e vinte e três, no valor
de quatro milhões, trezentos e noventa e três mil, quatrocentos e dois reais e oitenta e
nove centavos. Falou do número de refeições do período de dois mil e dezoito a dois mil e
vinte e três e se mostrou preocupado com o orçamento para dois mil e vinte e quatro, pois
disse que já teve a no]cia que será o mesmo de dois mil e vinte e três, sendo que houve
aumento da refeição/prato. Seguindo, finalizou sua apresentação mostrando as ações



realizadas pelo campus em parceria com a Reitoria, citando a obra da ampliação da área do
estacionamento; três novos laboratórios: IFMAKER, Life – Laboratório Interdisciplinar de
Formação do Educando, Laboratório de Antropometria e Lactação; sala de reunião; obra do
sistema de combate a incêndios; ampliação da coordenação de disciplina; e obra de
melhoria da acessibilidade. Falou, ainda, de outras ações dentro do campus com parceria
com os terceirizados. Concluiu sua parKcipação dizendo, ainda, que, no campus, tudo se
transforma, nada é desperdiçado. A reunião foi encerrada pelo Presidente, às quinze horas
e dez minutos, e eu, Úrsula Maria Franco Monteiro Malaquias, secretária deste Comitê de
Governança InsKtucional (CGI), lavrei a presente ata que, após lida, será assinada por mim,
pelo Presidente e demais membros do CGI. 
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